

这杯「村咖」,值得你品尝

上山集盒咖啡店

静卧螺塘青翠 传递生活之美

□记者 王梦倩

一路驱车来到位于展茅街道晓辉村的最美公路螺塘线出入口,往山上走几步便能看到一栋红色屋顶的房子,这里便是上山集盒咖啡店。刚刚过去的“五一”假期,上山集盒咖啡店成为不少江浙沪游客的热门打卡地。

“这里是亲子游的好地方,环境好,空气也新鲜,孩子玩得很嗨,我也能休息一会儿,感受一下自然风光。”游客李昱霖说,相比喧嚣的城市,乡村的咖啡馆更能让人放松心情,“我特别喜欢这里的氛围感,下次有机会还会再过来。”

“从城市到乡村,我们的团队踏遍舟山各乡村做活动,积累的经验支撑前行的步伐。”主理人袁洁说,上山集盒咖啡店是他们探索的第一家乡村业态,“经过多次实地探访,我们选择了位于晓辉村路边的这间闲置农房。”房梁和木质桌椅透露简约复古的气息,与窗外的青草地绿树荫相呼应……经过3个月,在保留农房主体结构基础上的改造,上山集盒于2023年4月18日正式营业。推门而入,便能闻到馥郁的咖啡香气,坐在一整块的落地

窗前,抬眼便是满目青翠和自在飞翔的山鸟,被盎然的生机围绕。

也因为这份被植被包围的绿,常常让新客找不到方向。缘何选择如此“僻静”的场所?“在我看来,这个地理位置有自己的优势,毗邻螺塘线且身处优美的景观带中,让人眼前一亮。”袁洁说,在装修时,我们也尽量保留了乡村老建筑自然的味道,将院子铺上崭新的草坪,让绿色随处可见。门前的草地上,一顶天幕、几把椅子,便是谈天说地的理想之所。

“采购来的优选咖啡豆都是店内自烘,不仅能更好地把控品质,同时也能让顾客以更高的性价比品尝到高品质的咖啡。”袁洁说,年轻人喜欢尝试新鲜事物,咖啡店也需要让客人保持新鲜感,“我们采购了几十种原材料,一种种尝试,直到研发出一款评价高的新品。‘五一’假期,店里推出了融合姜汁红糖的新品,入口带来一丝甘甜,回味中又有生姜自带的辣味,得到了不错的反响。”

上山集盒,不仅集合了活力空间、新颖活动、咖啡甜点,还是一个旨在传递东方生活美学的艺术集合空间。在发现美的道路



上,袁洁找到了一些志同道合的伙伴,他们都是独立设计师,在各自的领域钻研着传统与现代融合的新中式美学。可爱又舒适的中式童装、造型别致的禾食器系列器皿、针脚细密的国风服饰……“满呐”“觅禾”“笙莲”这三个设计师品牌的作品给整个空间增添了别样的氛围。

袁洁说,上山集盒营业一年有余,团队在乡村运营的第一家业态有了较好的收获,“目前我们正在规划二期店铺,意在向周边空间拓展,打造更多的游客消费场景。”

近年来,咖啡馆作为带有社交、消费属性的休闲驿站,其数量和经营状况从一个侧面体现出当地的消费活力和经济韧性。如果在普陀绘制一张“乡村地图”,那么,这些“村咖”无疑是这张地图中亮眼的所在。



白沙岛 Summer30°C 咖啡馆
引领「早C晚A」生活潮流

□记者 杨雨凝 通讯员 贺思露

“我知道你会来,所以我等的。”在白沙岛 Summer30°C 咖啡馆门口的小黑板上,手写的一句话简单而深情,仿佛是一位久候的老友,向每一位过客传递着温暖与期待。

在白沙这个被阳光与海浪温柔环抱的小岛上,Summer30°C 咖啡馆以其独特的“早C晚A”理念,迅速成为旅行者们的聚集地和岛上的新地标,并引领起小岛生活的新风尚。

走进 Summer30°C 咖啡馆,仿佛步入了一个融合自然与现代元素的理想空间。店内摆放着怀旧风格的家具,墙上的粉笔涂鸦则诉说着过往客人们的欢笑与故事。阳光透过窗户洒进店内,形成斑驳的光影,与轻松的音乐交相融合,营造出令人心旷神怡的氛围。咖啡馆的每一个角落,都凝聚着店主李亮的心血和创意,从复古的木质家具到桌上的摆件,每一处都散发着浓厚的艺术气息和海岛风情。

“Summer30°C的命名寓意白沙岛靠近北纬三十度的地理位置,同时也代表着我们店铺的温暖和氛围。”李亮说,“C”不仅指“coffee”,也是club的首字母,象征着这里是一个年轻人交流、分享新话题的聚集地。

“早C晚A”是这家咖啡馆的特别之处。早晨,用一杯香浓的咖啡唤醒你的感官,让你在宁静的海岛氛围中开始新的一天。而到了晚上,当夕阳的余晖洒在海面上,咖啡馆则变身为一个热闹的社交场所,你可以在这里与朋友畅谈,或者独自品味一杯美酒,享受海岛夜晚的宁静与自由。

菜单上,不同颜色的笔迹,区分出了早间和晚间饮品,让客人一目了然。白天,客人可以品尝到冰美式、百香果拿铁、卡美罗拿铁等各式咖啡;到了晚上,则有百威、喜力等啤酒以及各色果酒供客人选择。此外,店内还最新推出了流沙美式等特色饮品,深受孩子们的喜爱。

除了饮品,Summer30°C 的露台和庭院也是一大亮点。露台上,随意摆放着客人们留下的各色玻璃酒瓶,突显了 Summer30°C 率性和自由的风格。而庭院则是一个举办烧烤派对的绝佳场所,无论是家庭游还是好友结伴出行,都可以在这里享受到一场温馨畅怀的聚会。

随着夏天的到来,白沙岛的旅游旺季也拉开帷幕。Summer30°C 咖啡馆作为小岛的新地标,将为游客们带来新鲜元素和独特体验。“我们根据年轻人的需求,引入了更多有趣、有料的活动和元素,让每一位来到这里的客人都能感受到白沙岛的魅力和活力。”李亮说。

无论是品味咖啡的香醇,还是享受夜晚的宁静与自由,这里都是不容错过的选择。

□记者 余继

“走,去东极喝杯咖啡”——于自然野趣中品味咖啡芳香,在“诗与远方”中遇见自己的精神岛屿,这是寂禾空间—印象东极店吸引人的特别之处。

沿着庙子湖码头向东走70米,拾级而上步入露天观景台,自然形成的绝佳观海位置,吸引着到此经过的旅客驻足停留。占地面积6亩,建筑面积2400平方米的寂禾空间—印象东极店凭借其得天独厚的地理优势俘获着上岛旅客的心。夕阳西下,

寂禾空间—印象东极店
品味咖啡芳香 遇见诗与远方



在面朝大海的海岛一隅,品尝有着十年旅意经历的咖啡师亲手制作的手冲意式咖啡,这一刻,有着仿佛时间被停止的魔力,让人的思绪慢放在最为惬意的那一刻。

聊起在东极开设“村咖”的原因,土生土长的舟山本地人陈达告诉记者,这和几年前疫情中的一次经历有关。当时正在IT行业工作的陈达,一次意外的消费经历使他觉得,“民宿+咖啡”的经营模式符合当代年轻人的潮流趋势。陈达把开店的想法告诉了朋友,两人一拍即合,寂禾空间—印象东极店应运而生。“在民宿和咖啡的双向经营中,咖啡给民宿增添了一些光彩,而民宿则给咖啡提供了一些色彩,两者相辅相成,交相辉映。”陈达说。

寂禾空间—印象东极店一楼咖啡厅可容纳30至40位旅客,整体装修为现代、简约混搭风,大面积的水泥工业装饰体现着陈达独特的品味。陈达说,“寂禾”音同“几何”,他在装修中使用了大量的几何元素,“几何看似简单,实则能产生出无限的可能,而且几何元素因为简洁、易识别、易记忆的特点,往往更能够给人带来视觉上的冲击,让人们感受到更多不同的视觉感受以及内心情感。”大厅中央的下沉式休闲区配备着精挑细选的圆木桌椅,配合一旁的舞台池和变幻莫测的氛围灯,如果旅客有兴致,甚至可以和亲朋好友高歌、慢舞几曲,在品尝咖啡的同时拉满情绪价值。

“互动”是陈达想表现出的另一个经营理念。“希望来自全国各地的旅客来自自己店里不单单是简单地品尝一杯咖啡,更多的是想调动人的情绪,享受在店内的这段时光。”陈达说,他们在选品上包括吧台区域、咖啡设备、原材料等都融入了互动理念。聘请十年旅意高级咖啡师也是其原因之一,“客人过来可以看到制作流程,一杯咖啡是怎样从吧台交接给客人的。”咖啡师张圣亚介绍,过了咖啡机就进入到手冲区域了,手冲这个区域交流会更密切;过了手冲区域,出品的是酒精类、调酒类,从整个人员的动线到舞台的方向到投影,客人的情绪会有一个递进。

主打产品“瀑布咖啡”,已经不仅仅是咖啡的味道、海浪的味道、艺术的气息,还有互动的情绪交汇其中,这杯“村咖”,一定值得你品尝。同时流量、资源、理念正在这处“空间”内不断汇聚,点燃了主理人的经营“新思路”,也开拓了东极乡村振兴的“新路子”。

